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Algoritmos

Construindo e consertando algoritmos - p3
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Exercicio : 1

Vetores alfanumeéricos

A melhor maneira de aprender a
programar € lendo cédigo. (Manual
do Hacker, disponivel na Internet).

Nesta folha, vocé recebera 5 algoritmos que po-
dem estar certos ou podem estar errados. Se erra-
dos, o erro deriva-se de uma (e apenas uma) linha
errada no algoritmo.

Vocé nao precisa determinar onde estd o erro
(se bem que isso é um interessante desafio), mas
precisa apenas determinar que o algoritmo esté er-
rado.

Uma boa maneira de verificar isto é acompa-
nhar as 3 execugdes do algoritmo (correto) que
acompanham o enunciado. Trata-se de algo similar
a um chines reverso.

Nem sempre o resultado gerado o foi pelo al-
goritmo que estd imediatamente acima. Sé se o
algoritmo estiver correto.

Identifique qual(is) dos 5 algoritmos estao cor-
retos escrevendo na resposta no final da folha.

Note que todos os algoritmos desta folha tém
a origem dos indices em 1 (e ndo em zero).

Algoritmo 1 Escreva uma fungado que receba
uma frase (cadeia de até 80 caracteres, terminada
por um ponto) e devolva 1 se a frase for um
palindromo e 0 sendo. Um palindromo é aquela
frase que pode ser lida tanto da direita para a
esquerda como ao contrario. Exemplos:

roma me tem amor
socorram me subi no énibus em marrocos
sairam o tio e oito marias
ovo, rotor, radar
me vé se a panela da moga é de aco madalena paes
e vem
a diva da vida
luz azul
ato idiota
o treco certo
a base do teto desaba
atila toledo mata modelo talita
anotaram a data da maratona
a droga da gorda
o romano acata amores a damas amadas e roma
ataca o namoro
sd d4 tapas e sapatadas
em inglés: a man, a plan, a cat, a canal, panama
murder for a jar of red rum
madam I’'m Adam
doc, note. I dissent. A fast never prevents a fat-
ness. I diet on cod
em francés: esope reste ici et se repose
Observagdo: note que as posi¢des do espago
em branco nao sdo as mesmas na ida e na volta.
Também devem ser desprezados os caracteres even-
tualmente acentuados, bem como o “¢”.
1: fungdo CO1PALI (X[80] : caracter) : inteiro
2: inteiro INI,FIM,EPAL,TAM
3: TAM + 1
4: enquanto X[TAM] # .
5: TAM <+ TAM + 1
6: fim{enquanto}
7: INI «+ 1
8: FIM + TAM-1
9: EPAL «+ 1
10: enquanto INI < FIM
11 enquanto X[INI] =~
12 INI <~ INT + 1
13 fim{enquanto}
14: enquanto X[FIM] = *~
15: FIM « FIM - 1
16 fim{enquanto}
17 se X[INI] = X[FIM]
18 EPAL < 0
19 fim{se}
20 INT + INI+1
21: FIM « FIM-1
22: fim{enquanto}
23: retorne EPAL
24: fimfungao
Esta fungao correta, deu os seguintes resulta-
dos:

Sistemas de Informagao

CO1PALI(OTO COME MOCOTO. ) = 1 ;
CO1PALI(XUCRICUNICO. ) = 0 ; COIPALI(A
MAN A PLAN A CAT A CANAL PANAMA. )
=1.

Algoritmo 2 Escreva o algoritmo de uma
fungao que receba uma chave K (Inteiro) e um vetor
V (de 10 inteiros) crescente e devolva outro vetor
de 11 inteiros, também crescente onde a chave K
foi incluida em seu local correto.
1: fungdo CO2INCL (K, VJ[10] : inteiro) :
inteiro
2: inteiro 1,J
3: paraldela 10
4: R[I] «+ VI[I]
5: fim{para}
6
7
8

R[11]

tI+1
: enquanto (R[I] < K)A(I<11)
I« I+1
9: fim{enquanto}
10: J « 10
11: enquanto J > 1
12: R[J+1] «+ R[J]
13: J+ J-1
14: fim{enquanto}
15: R[J+1] + K
16: retorne R
17: fimfungao
Esta fungdo correta, deu os seguintes resulta-
dos:
CO02INCL(43,5 10 15 20 25 30 35 40 45 50)=5
10 15 20 25 30 35 40 43 45 50 ; CO2INCL(118,7 14
21 28 35 42 49 56 63 70)=7 14 21 28 35 42 49 56
63 70 118 ; CO2INCL(3,18 26 34 42 50 58 66 74 82
90)=3 18 26 34 42 50 58 66 74 82 90 .

Algoritmo 3 Escreva o algoritmo de uma
fungao que receba uma frase (cadeia de 80 caracte-
res, o dltimo 1util é um ponto) e devolva o nimero
da palavra que é a maior da frase. Se houver em-
pate (mais de uma palavra com o mesmo compri-
mento), devolver o niimero da primeira. Por exem-
plo, na frase 7IVO VIU A UVA”, a maior palavra
tem 3 letras é como hd empate a resposta deve
ser 1. Na frase ”OUVIRAM DO IPIRANGA AS
MARGENS”a resposta deve ser 3.

1: fungdao CO3PALM (X[80] : caracter) : inteiro
2: TMS[40] : inteiro

3: 1LJ,TAM,CTP,MAI,QUA : inteiro

4: TAM «+ 1

5: enquanto X[TAM] # .’

6: TAM <« TAM+1

7: fim{enquanto}

8: CTP « 1

9: I+ 1

10: J« 0

11: enquanto I < TAM

12: se X[I] ="~

13: TMS[CTP] «+1-1J

14: TMS[CTP] «+ TMS[CTP]-1

15: CTP «+ CTP+1

16: J«+1

17: fim{se}

18: I+~I+1

19: fim{enquanto}

20: TMS[CTP] «+1-1J

21: TMS[CTP] «+- TMS[CTP] - 2

22: MAI <+ -99999

23: para Idela CTP

24: se TMS[I] > MAI

25: MAT + TMS[]]
26: QUA «+ 1
27: fim{se}

28: fim{para}
29: retorne QUA
30: fimfungao

Esta fungéo correta, deu os seguintes resulta-
dos:

CO3PALM(ENTRE NOVE HORAS DA MA-
NHA. )=1 ; CO3SPALM(EMBORA MENOS PER-
VERSO QUE. )=3 ; CO3PALM(NO PRESENTE
CASO PARECE ME. )=2.

AlgOI‘itIIlO 4 Escreva o algoritmo de uma
fungao que receba uma chave K (inteiro) e um vetor
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V de 10 inteiros. A func¢do deve excluir de V todas

as ocorréncias (se houver) de K, incluindo zeros ao

final se necessario. Por exemplo, se chamada com

22 e 17212223 24 28 29 22 90 deve responder 1

721 23 24 28 29 90 0 0.

1: fung¢do CO4EXCL (K, V[10] : inteiro) : R[10]
inteiro

2: 1, J : inteiro

3: I+ 1

4: T+ 1

5: enquanto I<10

6: se V[I] # K

7 R[J] < V[I]

8 J <+ J+1

9 fim{se}

10: I+ I+1

11: fim{enquanto}

12: enquanto J < 11

13 R[J] < 0

14 J <+ J+1

15: fim{enquanto}

16: retorne R

17: fimfungao

Esta fungao correta, deu os seguintes resulta-
dos:

CO04EXCL(2,6 235262277)=6356770
000 ; CO4EXCL(54,39 30 37 44 49 45 16 12 35 22)
= 39 30 37 44 49 45 16 12 35 22 ; CO4EXCL(9,10
1097213188 =101072131880.

Algoritmo D Esta funcdo deve receber um
vetor de 10 inteiros e devolver a amplitude entre
os seus elementos. A amplitude de um vetor é cal-
culada fazendo-se o maior elemento menos o menor
elemento.
: funcao CO5AMPL (X[10] :
: inteiro ,MAI,MEN,AMP
: MAI «+ -9999
MEN < +9999
paraldela 10

se X[I] > MAI

MAI «+ X[I]
fim{se}
se X[I] < MAI
MEN « X[I]

fim{se}
12: fim{para}
13: AMP «+ MAI - MEN
14: retorne AMP
15: fimfungao
16:

inteiro) : inteiro
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Esta fungao correta, deu os seguintes resulta-
dos:

CO5AMPL(87 92 69 40 27 50 70 85 64 59) = 65
; COBAMPL(2161726436) =6; COBAMPL(27
69 40 541 79 57 24 36 67) = 74 .

= Responda

Coloque ao lado de cada algoritmo a palavra BOM
(para algoritmos certos)ou RUIM (para algoritmos
errados)

o algoritmo 1 esta

o algoritmo 2 esta

o algoritmo 3 esta

o algoritmo 4 esta

o algoritmo 5 esta
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